

# 扶贫干部身上的盐渍 美如画 艳如旗

■新华社记者 侯雪静

酷热季节，兰考的扶贫干部走村入户调研，做工作说家长里短，谋脱贫增收致富。一天下来，黑色T恤上出现了一圈圈白色的盐渍。2017年兰考脱贫摘帽，当年的盐碱地里早已不见了盐碱，盐渍却爬上了扶贫干部的衣服。

兰考的扶贫干部只是全国数以百万计奋战在一线的扶贫干部的缩影：在北国高原，在南海之滨，冒严寒、顶酷暑，他们奋战在脱贫攻坚主战场。在还有不到2年的时间里，全国尚有1660万人亟待脱贫，已经脱贫的人口还需继续巩固。为了兑现“绝不能让一个少数民族、一个地区掉队”这一郑重承诺，“五级书记”共抓扶贫，全

国无数扶贫干部冲锋陷阵。哪里最需要他们，哪里就有他们的身影。他们身上的盐渍是这个刚刚过去的夏天里一幅幅鲜明的剪影、一面面醒目的旗帜——点染着脱贫攻坚决战决胜的壮丽画卷。

扶贫干部的汗水换来的是群众的信任和跟党走的信心、决心。在脱贫攻坚这个没有硝烟的战场，要有扶贫干部吹响冲锋号，勇做领路人，还要有贫困群众紧随其后，敢闯敢干，听党话，跟党走。扶贫干部和贫困群众拧成一股绳，才能取得脱贫攻坚战的最终胜利。“一户不脱贫，一天不撤岗。”扶贫干部的信心化成承诺，更化成实际行动。“只要有信心，黄土变成金。”脱贫攻坚以来累计减贫8239万人，农村贫困发生率也从2012年末的

10.2%下降到2018年末的1.7%。扶贫干部用苦干实干换来脱贫攻坚战的凝聚力和战斗力，用辛苦指数换来贫困群众的幸福指数。

脱贫攻坚这场硬仗不仅要流汗还要流血。脱贫攻坚战打响以来，662位像黄文秀一样的扶贫干部牺牲在扶贫一线。他们留下了病榻上的双亲、尚未成年的孩子，甚至是即将步入婚姻殿堂的爱人。牺牲小家换来大家，他们就是贫困户孩子的父母，是贫困户的儿女。

脱贫攻坚是战场，也是课堂。为了让一户都不掉队，无数刚毕业的大学生在基层干部的岗位上流汗、流泪甚至流血，最终被锤炼成战士。扶贫干部的汗水不会白流，付出不会白费。虽然有的扶贫干部牺牲了，但留下的宝贵精神财

富打造出一支带不走的工作队。

脱贫攻坚战越是进入收官阶段，越是要从注重外在动力转移到注重内生动力上来，从注重项目落地转到注重产业效益提升上来，从短期政策支持转移到长期政策保障上来，从注重政策支持转移到注重运用市场机制上来，要让生产经营的参与者成为分享者，让被帮扶者成为产业发展受益者。实现历史性跨越，取得“史无前例的成就”，需要付出超常规的努力。脱贫攻坚战越是到后期越要注意脱贫质量，越是要夯实脱贫基础，越是要发挥在麻袋上绣花的精神，在最薄弱的环节做最细致的工作。盐渍爬上了扶贫干部的衣服，这盐渍记录的是中国战胜贫困奔小康的壮丽征程！

(新华社北京8月25日电)

## 画中有话

### 曝光“危险超员车”

为切实预防和减少道路交通事故，河南省公安厅高速交警总队对近期交通安全整治攻坚战中查处的典型超员违法行为进行梳理，违法比例较高的6类“危险超员车”被曝光。

这6类“危险超员车”包括亲友为了唠嗑挤上同一辆车的“亲情超员型”、开学季最易出现的“拼车超员型”、趁着夜晚和凌晨没交警检查超员的“摸黑侥幸型”、为躲避检查躲进后备厢的“后备厢坐人型”、为一己私利在路上拉散客的“旅游包车超员型”和最易发生群死群伤事故的“危险驾驶型”超员车。

新华社发 商海春作



### 靠“啃硬骨头”闯出改革路

#### ■新华社记者 徐金鹏 刘大江

广东顺德村级工业园改造成效初显，追溯改革发端，令人感慨：村级工业园曾是珠三角现代工业的“产床”，推动珠三角快速工业化。进入新时代，却成为制约当地产业升级和高质量发展的“拦路虎”。新一届顺德区委毅然启动村级工业园改造，坚定打响了“一场没有退路的战斗”。

从工业立县到产权改革，从城乡改革到村级工业园改造，靠的就是敢于“啃硬骨头”的改革精神。

当前，我国经济处于由高速增长阶段转向高质量发展阶段，尤其需要这种精神推动改革开放蓬勃向前。高质量发展，是当前及今后一段时间我国经济发展的总目标、总要求。40年来，“有甜头”的改革，“吃肉”的改革，大都已完成，剩下的改革，

基本上是“硬骨头”。高质量发展，本质上是“高难度发展”，是啃“硬骨头”的改革攻坚战。

改革由问题倒逼而产生，又在不断解决问题中深化。越是难题，越需要通过改革的办法来寻找突破口。是激流勇进还是知难而退，不仅考验勇气，考验担当，还考验智慧。担当和智慧的背后，是既敢于冲破思想观念的障碍、突破利益固化的藩篱，又勇于创新，大胆探索，瞄准靶子，精准发力，稳扎稳打，攻克难关。

开弓没有回头箭，改革关口勇者胜。当下，我国经济迈向高质量发展势不可挡，产业转型升级时不我待。只要敢干，就没有迈不过去的坎，就没有啃不动的“硬骨头”。这就是顺德村级工业园改造带给我们的启示。

(新华社广州8月23日电)

## 周口港口物流产业集聚区招聘公告

周口港区因工作需要，现面向社会公开招聘如下人员：

1.城管队员 20名(非在编)，其中男性 18名，女性 2名。

2.专职消防队员 25名(非在编，限男性)、消防文员 5名(非在编，限女性)。

3.环卫司机 10名(非在编)，其中 B2 驾照的 8名，C1 驾照的 2名(限女性)。

#### 一、招聘原则

坚持公开公正、竞争择优的原则，采取公开报名、统一考试、组织考核、择优聘用的方式进行。

#### 二、招聘要求及条件

(一)遵守宪法和法律，具有良好的品行；(二)岗位所需要的其他条件：1.

城管队员：周口所辖县(市、区)户口，年龄 20—30 周岁(1989 年 1 月 1 日以后出生)，大专以上学历毕业生或退伍军人，女性身高 1.60 米以上，男性身高 1.70 米以上。2.消防队员：周口所辖县(市、区)户口，年龄 18—27 周岁(1992 年 1 月 1 日以后出生)，男性，高中以上学历或退伍军人，身高 1.70 米以上。在部队服役满 5 年以上的、全日制大专及以上学历、警校毕业生，具有 B2 及以上机动车驾驶证，具有车辆维修、音像制作技能人员年龄可适当放宽。3.消防文员：周口所辖县(市、区)户口，年龄 18—30 周岁(1989 年 1 月 1 日以后出生)，女性，全日制大专及以上学历，

身高 1.60 米以上，文学、法律、新闻、财会管理等相关专业或有演讲、写作、音像制作及主持等特长人员同等条件下可优先录用。4.环卫司机：年满 20 周岁，年龄 40 周岁以下(1979 年 1 月 1 日以后出生，特别优秀的人员年龄可适当放宽)，两年以上驾龄。(三)同等条件下，优先招聘退役士兵、见义勇为积极分子和先进分子。

#### 三、招聘程序

报名、资格初审、笔试(能力测试)、面试、体能测试、体检、政审、公示、岗前培训、聘用。

#### 四、报名时间及办法

报名时间：2019 年 8 月 29 日 8:00

至 8 月 31 日 18:00。

报名地点：周口市人才市场(八一大道南段 93 号)。

报名人员持本人有效证件：身份证、户口本(毕业生需提交毕业证原件及复印件、学历认证报告；退伍军人需提交退伍证原件及复印件和由民政部门出具的退伍士兵身份证明)到周口市人才交流中心现场报名。详情见周口人才交流中心招聘公告栏。

咨询电话：0394—8597569

0394—8597119

13781226008

周口港区招聘工作领导小组  
2019 年 8 月 26 日